

平城区环卫处全力营造优质如厕环境

120座公共空间“洗澡”提档

本报讯（记者 杨显郁）实行“一日两消毒”，对外墙进行冲洗，维修养护供排水管、洗手盆等设施……连日来，平城区环卫处给120座公共空间“洗澡”，全力营造优质的如厕环境。

12日，记者来到平城区和阳门广场附近的公共空间，保洁员正对便池、门把手、洗手台、水龙头等各部位进行消毒。公共空间内干净整洁，空气清新，还配备了除臭机、消毒液等。

据平城区环卫处有关负责人介绍，前段时间，该处给所有公共空间配备了防滑垫、冲洗器具、照明设备，维修养护了供排水管、洗手盆、化妆镜、干手器、挂物钩等设施。保洁员每天对坐便器、尿池、洗手盆进行全方位不间断冲洗、消毒，定时喷洒空气清新剂，确保无明显异味。实行“一日两消毒”，做到“全覆盖，无死角”。同时，还对所有公共空间的外墙进行了

冲洗，对围栏、装饰杆等设施进行了补漆。此外，该处还在6座公共空间安装了12台除臭机，提供优质如厕环境。

近年来，平城区加大对城市公共空间的建设力度，切实解决市民如厕难题。目前新建并投入使用的公共空间有120座，内部的设施更加人性化，还专为老年人、母婴、残疾人士配备了“第三卫生间”，部分公共空间还融入了党建元素，设立了便民服务站、阅览室。同时，着重在加强公厕管理维护上下功夫，从完善公厕功能、提升管理人员业务技能、加强日常保洁维护等方面入手，采取多项措施，努力营造优质的如厕环境。

该处还重点在辖区各个景区、高速路口等区域的公共空间内，开展文明如厕宣传活动，倡导良好卫生习惯，营造整洁如厕环境，强化公共空间的综合服务功能，提升公厕的档次。



清洁工正在清洗公共空间 杨显郁 摄



救援装备展示 孙露 摄

防范化解灾害风险 筑牢安全发展基础

我市启动防灾减灾宣传周

本报讯（记者 孙露 郑林）今年5月12日是第13个全国防灾减灾日。为有效提升市民防震减灾的安全意识，增强全社会防震减灾的综合防御能力，我市昨日在市党群服务中心南广场举行2021年防灾减灾宣传周启动仪式。

今年全国防灾减灾日的主题为：防范化解灾害风险、筑牢安全发展基础。活动现场，市防震减灾中心、市应急管理局、市消防救援支队、市红十字会、市气象局等部门以及山威紧急救援中心、蓝天救援队、综合应急

救援支队等民间救援组织，通过展示宣传展板、播放宣传片、发放宣传资料、举办有奖竞答、开展技能演示和应急逃生体验等方式，重点介绍地震灾害、气象灾害、火灾等防灾减灾知识及应对措施。

活动现场还展示了无线电应急通讯设备、水域救援装备、救生装备等，专业救援人员讲解演示创伤包扎、心肺复苏、AED除颤器使用以及应急处置等救护实战操作，并邀请市民现场参与互动教学，普及推广全民防灾避灾自救技能。



示范使用灭火器 龙中华 摄

志愿者走进学校

传授防灾减灾“真经”

本报讯（记者 龙中华）12日，市人防越野一族救援队20多位志愿者走进市财会学校，展开特殊志愿服务活动，为师生传授防灾减灾知识。

活动中，志愿者首先为师生传授了防震减灾的各种知识，接着是地震逃生演练，分避险和逃生两个环节。

演练发出第一次警报后，学生们双手抱头或用课本、书包等迅速捂住

头部躲在课桌下；当发出第二次警报时，学生快速离开座位，按照演练方案和路线进行快速有序疏散，教师们紧随最后一名学生撤离。在操场上，各班按照预定位置集中整队，清点学生人数，报告演练指挥。此外，当天还开展了灭火救援演练，志愿者传授如何正确使用灭火器等。



示范使用灭火器 龙中华 摄

市公安局

曝光256名“两卡”失信人员

本报讯（记者 尚铁军）近日，市公安局公布256人的“两卡”惩戒失信人员名单，所涉人员5年内将面临暂停银行账户非柜面业务、不得新立银行账户等处罚。民警提醒市民，出租、出借、出售银

行卡、手机卡等行为涉嫌违法犯罪，市民切莫以身试法。据市公安局相关负责人介绍，此次曝光的是我市今年公布的第三批失信人员名单。今年以来，全市公安机关将打

市残联

为残疾人送去“实惠包”

本报讯（记者 龙中华）连日来，市残联以实际行动为残疾人办实事，为他们送去了“实惠包”。

日前，灵丘县残联深入到赵北乡走村入户，为5名行走不便的肢体残疾人展

开上门办证服务，为10名有需求的残疾人适配了轮椅、手杖等辅助器具。浑源县残联邀请市六医院大夫，为有评残需求的26名精神残疾人提供现场残疾评定服务。灵丘县残联特邀市六医院专家，



安全教育送上门 防范知识入心中

本报讯（记者 尚铁军）政法队伍教育整顿开展以来，市公安局强化服务意识，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，从最突出的问题抓起，从最现实的诉求出发，切切实实为群众做好事、办实事，努力将学习教育成果转化为提升警务效能、忠诚服务为民的实际行动。

5月11日，市公安局人民警察教育中心组织8人教官团队，再次深入平城区多所学校进行安全防护教育辅导。教官对如何使用警棍、盾牌、钢叉等器械保护孩子及自身防护作了辅导。利用有限器材怎样做好防御，进行了面对面、手把手、一对一的讲解。据了解，整个“肩并肩——2021护苗特别行动”将持续2个月，将出动警力教官220人次，对24所重点学校的师生进行反抗击训练，受教育师生将达到7000多人。

当前正值春耕农忙时节，为进一步提高农民的交通安全意识，预防和减少农村道路交通事故，近日，广灵县公安局交警大队走进国省道沿线行政村及乡镇街道，开展“美丽乡村行”暨“一盔一带”交通安全主题宣传活动。民警联合“两站两员”进村入户，派发宣传单，并在村出入口对过往的摩托车、电动车驾驶员进行面对面的普法宣传，向广大群众重点讲解了骑乘电动车、摩托车佩戴头盔以及驾乘车辆系安全带的重要性。教育广大群众要从自身做起，自觉抵制各类交通违法行为，做遵守道路交通安全法律法规的践行者。同时，宣传民警深入村委会，与相关负责人进行沟通对接，对出入村口的群众普及交通安全知识，让“生命至上、安全第一”的意识深入人心，把好交通安全关，筑牢农村道路交通安全防线。